

冯彬一投定“金” 震惊自己也震惊对手

新华社美国尤金 7月 20 日电

中国选手冯彬 20 日在俄勒冈世界田径锦标赛女子铁饼决赛中，第一投就取得 69 米 12 的全场最佳成绩，最终强势夺冠，为中国队赢得本届世锦赛第二金。

决赛有 12 名选手参加，包括来自美国的东京奥运会冠军奥尔曼和冯彬一直以来的偶像、曾经两夺奥运冠军的克罗地亚名将佩尔科维奇。冯彬从未在奥运会、世锦赛中进入前三，因此并不被看好，但第八位出场的她第一投就创造了奇迹，把铁饼扔到了自己都不敢相信的距离。

冯彬把 66 米的个人最好成绩提高了 3 米 12，这个成绩成为所有人追赶的标杆。佩尔科维奇尽管在第二投取得 68 米 45 的赛季个人最佳成绩，也只能获得银牌。奥尔曼以 68 米 30 摘得铜牌。冯彬接下来的五次试投也都未能超越自己，最好成绩是第三投的 66 米 89。

“非常开心，非常激动。”身披国旗在尤金的海沃德田径场庆祝完胜利后，冯彬爽朗地笑道。

资格赛一投晋级后，冯彬决赛的心理预期是 66 米以上”，投到 69 米“根本不敢想象”。她说，因为主要对手的最好成绩都在 70 米以上，她只能寄

希望于前三投，这也是赛前一直训练的重点，这样的战术最终让她突出重围。

“我知道第一投是超常发挥，能否拿这块奖牌只能看对手的表现了。”

冯彬的爆冷，也让佩尔科维奇和奥尔曼震惊不已。

世界排名第一的奥尔曼赛后说：“两年前，我们在钻石联赛中经常较量，但自从东京奥运会后，我们再没见过面。她今天发挥太好了，我为她感到激动。但这个成绩的确令人震惊。”

两次赢得世锦赛冠军、7 次赢得钻石联赛总决赛冠军的佩尔科维奇也表示，从没有想到来自中国的冯彬会夺冠，但她同时向冯彬表示祝贺：“取得这样的成绩必须凭借很好的运气，我们每个人都有资格获得‘红地毯’的待遇。”

这是继李艳凤在 2011 年大邱世锦赛夺得女子铁饼金牌后，中国选手第二次在这个项目上夺冠。这块金牌也是中国队继王嘉男在男子跳远夺冠后，本届世锦赛上赢得的第二金。

冯彬小学五年级开始练习铁饼，曾参加过 2017 年伦敦世锦赛和 2019 年多哈世锦赛，分别取得第八名和第五名。她还参加了里约和东京两届奥运会，一次第八，一次未进决赛。



冯彬的“快言快语”

新华社美国尤金 7月 20 日电

夺得俄勒冈田径世锦赛女子铁饼冠军后，冯彬回答记者的每一句话，都表现出一位山东姑娘的直率和爽朗。以下为记者与她的对话。

记者：夺冠有多高兴？

冯彬：用语言无法形容的高兴。这种高兴你真的形容不出来，太兴奋了，太激动了，赛前压根就没想过这种事。

记者：第几投的时候觉得应该可以拿冠军？

冯彬：最后一投。竞技体育嘛，你不到最后一刻，没法确定自己能拿冠军。

记者：为什么夺冠后，对着镜头喊了一声“中国，牛”？

冯彬：下意识就喊出来了。真的感觉祖国很强大，没有祖国保障得这么好，我们不可能这么全身心地投入到训练当中。

记者：庆祝完胜利之后，看到你把国旗认真叠好放了起来，这是有意的还是无意的？

冯彬：那是国旗啊，你肯定不能随意放啊。我下意识就叠起来了。

记者：你的偶像是佩尔科维奇，为什么？

冯彬：我刚刚“出山”的时候，她已经是世界冠军了。我第一次世界大赛是里约奥运会，她在资格

赛中前两饼犯规，第三饼进的决赛；决赛的时候前两饼犯规，第三饼拿的冠军，我觉得她太厉害了。

记者：你有什么想对教练说的？

冯彬：非常感谢教练，教练带了我 15 年，从我 13 岁开始到现在。我经常跟他开玩笑，说他每年陪我们的时间，比陪他老婆儿子的时间都长。

记者：为什么当初选择练体育？

冯彬：我哥哥考大学的时候，父母觉得考大学太累了，女孩子，做个体育特长生吧。

记者：是因为长得高吗？

冯彬：是，我 11 岁就 1 米 65 了，很高呢。

记者：有没有不想练的时候？

冯彬：有，比完东京奥运会，我真的是不想练了，因为我感觉付出了很多，最后的结果就是投了 60 米，特别颓废，就不想练了。

记者：过了多久后又想练了？

冯彬：15 天？哈哈哈哈。领导特别关心我，一直鼓励我，我师父也特别关心我，我的队友也特别关心我，每天找我聊天，安慰我。慢慢地，我感觉其实也没什么，你只是经历了一次失败，你又不是一直失败。

记者：全运会夺冠又给你信心了？

冯彬：全运会之前我的训练就已经很好了。

记者：你下一个目标是什么？

冯彬：人家正常发挥是这个成绩，而我超常发挥是这个成绩，我跟人家有差距，回去就是要弥补这个差距。

图片/新华社 制图/张继

赢得比赛但忘记 UFC 新规

中国 UFC 一哥李景亮身披国旗庆祝遭处罚

晨报记者 甘慧

在日前进行的 UFC 格斗之夜中，中国 UFC 一哥李景亮终结了“散打沙皇”穆斯里穆的 5 连胜，赢得了这场激动人心的比赛的胜利。不过，由于李景亮获胜之后身披国旗庆祝，违反了 UFC 的相关规定，将遭到 UFC 的处罚。

UFC 格斗之夜中量级较量中国名将李景亮对阵俄罗斯名将穆斯里穆，首回合的比赛，双方都比较谨慎，进攻很少，更多的是互相试探对方。第二回合还剩约一分钟的时候，李景亮突然发力

连续出拳击倒了穆斯里穆，随即连续砸拳，裁判见状直接叫停了比赛，并最终判定李景亮技术性击倒(TKO)获胜。

穆斯里穆是一名踢打摔技术都非常全面的选手，他被称为“散打沙皇”。往往能轻松运用借力打力，把比自己重十多公斤的选手扛起来摔倒地上，而且成功率非常高。所以，在战胜了实力强劲的穆斯里穆之后，李景亮非常激动，一度哽咽落泪，“应该不能在这里流泪，这里是勇士的地方。在这个擂台上，你不光要有技术，还要有力量、体能、速度、顶尖的反应，还有坚强的

意志。”李景亮还爬上八角笼，向全场展示五星红旗。

李景亮的这一举动在国际赛场上比较常见，但却违反了 UFC 的相关规定。今年 5 月，UFC 官方出台了一项新禁令，禁止 UFC 选手携带任何旗帜，也不允许 UFC 选手在八角笼内展示国旗以及其他旗帜。有消息说，UFC 出台这一禁令跟俄乌局势有关。UFC 选手绝大多数来自于巴西、美国以及俄罗斯周边地区，UFC 为了避免选手表达政治观点，或避免选手被迫需要表达政治观点，保护选手的多样性，颁布了禁止展示国旗

的禁令。

获胜之后的李景亮显然忘记了 UFC 的这一新规定，他在接受记者采访时也表示：没有意识到不能在八角笼内展示国旗，UFC 的工作人员将国旗收走时已经晚了。按照 UFC 的规定，李景亮将遭到罚款等一系列处罚。

社交平台上有不少网友为李景亮鸣不平。确实，UFC 的这一禁令很少见，但“国有国法，家有家规”，李景亮参加了 UFC 的比赛，就要遵照 UFC 的相关规定，这也是国际惯例。